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Kleine Anfrage 5789 
 
der Abgeordneten Dilek Engin, Christina Kampmann und Dr. Dennis Maelzer   SPD 
 
 
BKA-Chef warnt vor einer zunehmenden Radikalisierung von Jugendlichen mit rechter 
Gesinnung – Wie ernst ist die Lage in Nordrhein-Westfalen? 
 
 
Holger Münch, Präsident des Bundeskriminalamts (BKA), warnt vor einer zunehmenden 
Radikalisierung von Jugendlichen und einem verstärkten Zusammenschluss unter jungen 
Rechten, welche überwiegend im Internet stattfinde. Den Zeitungen der Funke Mediengruppe 
sagte er demnach: „Seit etwa einem Jahr sehen wir vermehrt, dass sich sehr junge Menschen 
mit einer rechten Gesinnung weiter radikalisieren und sich in teilweise gut organisierten 
Strukturen zusammenschließen, um schwere Straftaten zu begehen“1. 
 
Vor diesem Hintergrund bitten wir die Landesregierung um die Beantwortung folgender 
Fragen: 
 
1. Welche Erkenntnisse liegen der Landesregierung hinsichtlich einer zunehmenden 

Radikalisierung von Jugendlichen mit rechter Gesinnung in Nordrhein-Westfalen vor? 
 
2. Wie stellt sich die Radikalisierung von Jugendlichen mit rechter Gesinnung in Nordrhein-

Westfalen dar?  
 
3. Welche Maßnahmen ergreift die Landesregierung konkret, um der Radikalisierung von 

Jugendlichen mit rechter Gesinnung präventiv entgegenzuwirken? 
 
4. Wie geht die Landesregierung explizit gegen den Zusammenschluss von sich 

rechtsradikalisierenden Jugendlichen in organisierten Strukturen vor? 
 
5. Angesichts der zunehmenden Radikalisierung spezifisch über das Internet: Was tut die 

Landesregierung, um insbesondere rechtsextremistische Radikalisierungen über das 
Internet zu bekämpfen? (bitte die einzelnen Strategien, Maßnahmen oder zusätzlichen 
Ressourcen konkret benennen; bitte angeben, welche konkreten Maßnahmen darauf 
abzielen, Radikalisierungen möglichst frühzeitig zu erkennen) 

 
 
Dilek Engin 
Christina Kampmann 
Dr. Dennis Maelzer  

 
1  Tagesschau (24.05.2025): „BKA-Chef warnt vor rechtsradikalen Jugendgruppen“, online abrufbar 

unter: https://www.tagesschau.de/inland/gesellschaft/bka-muench-warnung-rechtsextreme-100.html.  
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